



2025年7月4日 星期五 责编:徐徐 万建刚 美编:徐哨 审读:邱立波

## 动物朋友

白天鹅“椰汁”优雅地在水中舞步,小金鱼摇着绸缎般的尾巴吐泡泡,小乌龟“闹闹”执着绕开石头的憨态,还有小橘猫“橘叶”扒拉菜叶的调皮……孩子们用细腻的观察描摹动物伙伴的模样,用童趣的笔触记录喂食、玩耍的日常,每一篇都是人与动物的温暖对话,让这些小动物在文字里闪着灵动的光。

### 小乌龟“闹闹”

慈溪市慈吉实验学校 405 班  
周付君豪(证号 2515311)  
指导老师 戚成红

我放学回家,发现家里多了一个水缸,凑近一瞧,里面居然有一只乌龟。因为它十分活泼,我便给它取名“闹闹”。

闹闹长着一个可爱小巧的头,背着一块绿油油的硬壳,配上四条短小而柔软的腿,活脱脱一只灵动的小家伙,模样有趣极了。

闹闹的游动速度挺快。我刚往水缸里投进一些它爱吃的食物,它就迅速朝食物爬去,一口吞下,动作干脆利落,比起《龟兔赛跑》里慢悠悠的乌龟,可厉害多啦!吃下食物后,它也不停歇,还会继续捕食,整个进食过程连半分钟都不到,效率超高。

它的追捕本事也很强。要是我撒的食物离它有点距离,它就会凭借气味追踪食物。它先是左右转转头,然后选定一个方向,稳步爬去。闹闹特别聪明,要是碰到石头挡路,它不会硬闯,会绕路而行。

闹闹还是个躲藏大师呢!它绿里透灰的身子,本就容易隐藏,水缸里石头又多,它随便找个缝隙一躺,就跟环境融为一体,想找到它可得费点眼力。

我特别喜欢小乌龟闹闹,往后也会更用心照顾它。毕竟这么活泼又厉害的小家伙,给我的生活带来了好多欢乐,我要好好陪伴它长大!

### 我家的新成员

鄞州区宋诏桥小学 402 班  
陈淑涵(证号 2514905)  
指导老师 陈柳莹

今天,我们家迎来了一位特别的新成员——一只超级可爱的小橘猫。我给它起了个名字,叫做“橘叶”。

橘叶长得特别可爱。它有一双像琥珀一样闪闪发光的眼睛,身上的毛大部分是橘色的,就像披了一件鲜艳的外衣。不过,它的爪子和肚皮上的毛却是白色的,就像是外衣上的点缀。橘色的毛上还有几条深色的条纹,看起来就像是小老虎一样。

橘叶有时候特别贪吃。刚到我们家的时候,我们试着用牛奶泡点猫粮给它吃,它不怎么感兴趣。于是,我们换成了熟虾肉,没想到它一下子就吃了两盘,吃得津津有味,还一边吃一边“喵喵”地叫,好像在说:“真好吃,我还要!”吃完后,它还用头去顶门,好像还想再要点的。

除了贪吃,橘叶还特别贪玩。我们给它买了一个小球,它可以玩上一个多小时都不腻。有时候,我们把它关在笼子里,它就会用头去顶门,想要出去玩。有一次,我们把一片菜叶放在它旁边,它先是闻了闻,然后用爪子碰一碰,接着就开始玩了起来。它用爪子把菜叶勾起来,然后又把菜叶扔到地上,再扑过去抓住,咬住它,又扔到一边去,真是太贪玩了。

就像老舍先生笔下的猫一样,我们家的小猫也特别淘气。它总是到处乱窜,给我们带来无尽的欢笑和惊喜。我们都很喜欢它,它已经成为了我们家庭的一分子,给我们带来了很多的快乐和温暖。

### 猫

鄞州区五乡镇中心小学 401 班  
唐悦宸(证号 2514440)  
指导老师 徐波

晨光照进屋里,洒下一片金斑。我正要出门上学,就听见老鼠“吱吱”的叫声,回头一看,就看到一只小猫全身笼罩在金色的晨光里,威风凛凛。原来,我们家的小猫正用爪子按着一只大老鼠,“捉鼠能手”又立大功了,它就是我的动物朋友朱朱。

朱朱是一只银渐层,眼神高傲、温和,全家都很疼爱它。我常常把它抱在屋子里,逗它玩儿。我要出门时,它就在门口等着,紧盯着我:它需要一个玩耍的伙伴。

它有时乖巧,有时调皮,胆子有点小。它喜欢在家里拼命飞奔,不时停下来,乖巧地躺下来,望着我,把头伸到我手下,轻轻地叫着,要求我抚摸。它会对着一根羽毛追个不停,或是抓着自己的尾巴疯狂地转圈。远远地看到了别的猫或狗就会跑回来,躲在我两腿之间直打哆嗦,仿佛在跟它们说:“你别过来!你千万不要过来!不然我的主人就要把你揍一顿了,你还是不动为好!”

听了我的介绍,你是不是和我一样更加喜欢它了?

### 我家的小猫

慈溪市第二实验小学 505 班  
徐珺涵(证号 2525708)  
指导老师 叶群莲

远看,它好似一团雪白的毛球,近瞧,原来是我家新来的布偶猫。它全身几乎都是雪白的,仿佛在雪白的油漆中浸过一般,头上有一撮浅咖色的毛,下面是一双如蓝宝石般明亮的大眼睛,眼中满是对这个新家的好奇。再往下,是小巧玲珑的鼻子和嘴巴,粉嫩粉嫩的,模样十分讨人喜欢,谁能不喜欢它呢?当晚,我们全家就给它取了个可爱的名字——布丁。

布丁刚到我家时,一点儿也不怯生,很快就熟悉了新环境。它乖巧得很,每当我们靠近它,张开双手,轻声唤一声“喵”,它便主动跳进我们怀里。在我们怀里,它从不乱抓乱挠,只是静静地卧着,眼睛半眯着,时不时发出“咕噜咕噜”的声音,格外治愈。

不过,别只看到它在我们面前乖巧的一面,它也有顽皮的时候。记得有一次放学回家,我发现阳台上到处都是塑料袋。家里只有两只猫,大的叫银宝,小的是布丁,我决定找出搞破坏的“小坏蛋”。

第二天放学,我特意加快脚步,比平时早到家。我躲在沙发后面,观察阳台上的动静。起初,两只猫都在呼呼大睡。过了一会儿,布丁醒了,它把网兜里的塑料袋一个一个抓下来,不一会儿,地上就成了塑料袋的海洋。风一吹,一些塑料袋飘了起来,布丁一会儿扑向这个,一会儿抓向那个,玩得不亦乐乎。我被它气得不行,准备冲过去教训它。可它一见到我,立马趴在垫子上装睡,还时不时悄悄睁开眼睛,偷看我的反应。我无奈地摇摇头,真是拿这个小家伙没办法。

布丁只是一只小小的猫,却给我们家带来了无尽的欢乐,让欢声笑语常常在我们家中回荡。



### 行书

镇海区静远小学 303 班  
徐至柔(证号 2580961)  
指导老师 赵帅

### 我的乌龟朋友

宁波市惠贞书院 401 班  
舒路遥(证号 2524875)  
指导老师 俞宝荣

这只乌龟,是妈妈儿童节送给我的礼物。

它长得很漂亮,身上披了一件黄绿相间的大衣,两只大眼睛是杏黄的,炯炯有神,仿佛能看透我的心思。每次家里来了客人,它总能收获不少称赞,呆萌可爱的样子常常把大家逗乐。

它可调皮了。有一次,我不小心把乌龟盒的盖子盖歪了,聪明的它快速划动着四条小短腿,像个小坦克,费了不少力气才爬上一块石头。然而,它和盖子还差了一大截呢。正当我以为它要放弃时,它竟然“站”了起来,用爪子抓住盖子,一个引体向上,居然顶开了盒盖,成功越狱了!它可真是个十足的“小坏蛋”!

它最爱干的事就是晒太阳了。有一次,阳光明媚,我们就把它带到室外去。别看它平时总忙个不停,一看见太阳就像着了魔,马上摊开四肢,舒服地晒起了“日光浴”,还惬意地眯起了眼睛,无论怎么呼唤也不肯再抬一下头。

有时候,它的样子会令我哈哈大笑。有一次,它不知怎么翻了过来,露出了黄白相间的肚皮。它扭动着胖胖的身体,爪子一伸一曲,似乎在使劲。我正想要帮它一把,可是我手还没抬起来,它就突然不动了。我定睛一看,它居然睡着了?

这只小乌龟调皮、搞笑,真讨人喜欢!它不仅是我的宠物,更是我的朋友,陪我一同成长,带给我无限快乐!

### 我的动物朋友

宁海县城西小学 403 班  
章泽钦(证号 2519374)  
指导老师 朱五香

我家养了一条小金鱼。

小金鱼的模样十分惹人喜爱。它全身披着金色的鳞片,在灯光下,闪闪发光,十分耀眼,仿佛穿着一件华丽的礼服。它的眼睛鼓鼓的,像两颗黑宝石,好奇地张望着周围的世界。一张小巧的嘴巴总是不停地开合,吐出一串串珍珠般五颜六色的小泡泡。最引人注目的是它那长长的尾巴,看起来就像是屁股后面拖着一条轻柔的绸缎,随着它的游动,划出一道优美的弧线。

小金鱼非常活泼,它总是在鱼缸里欢快地游来游去。每当我准备给它喂食,刚一靠近鱼缸,它就像一道闪电,“嗖”地一下子游了过来,嘴巴张得老大,等着我给它喂食。我刚把鱼食撒进水里,它立刻游到跟前,有时它会狼吞虎咽地吃个不停,有时它吃进去又吐了出来。它的嘴巴像安了弹簧似的,吞下鱼食,又吐出来,又吞下鱼食,又吐出来……这样反复了很多次后,它才会悠然自得地享用完这份美餐。

小金鱼不仅是我的宠物,更是我的好朋友。

### 贪吃的“春卷”

鄞州区东湖小学 403 班  
包语歆(证号 2514621)  
指导老师 张亚蓉

我最好的动物朋友是我家的“小春卷”。半个月前,我想要养一只小兔子,爸爸妈妈就带我来到了兔社。

那时候,它只比我的手还大一点。我问叔叔:“它是什么时候出生的?”叔叔说:“正月初一。”我一想,春节家家户户都吃春卷,我就叫它“春卷”吧。我很喜欢它,当天就带回了家。

它最喜欢把脑袋伸得长长的,贴着我,让我给它喂兔粮,可爱极了。有时候,我喂它时想要逗逗它,就把碗拿到左又拿到右,然后在空中转圈。它的头也跟着往左往右,转圈圈。

还有一次,我把兔粮放在笼子上面。正背书时,我突然听见外面有声音,就往客厅走去,发现笼子上的兔粮袋子破了一个洞,兔粮都掉到了笼子里,“春卷”正悠然自得地享用着。这小家伙,竟然站起来把袋子咬破了。它真是让人又生气又好笑,又有些担心它。我赶紧把妈妈叫了过来,问:“兔子万一把塑料袋吃进肚子里可怎么办呢?”妈妈安慰我说:“没关系的,吃了会拉出来的。”它就像一个贪吃的小孩子,做错事还仰着头不服气呢!看着它一副“口水直流三千尺”的模样,把我和妈妈都逗笑了。

有时候,当它吃完东西,感到满足或舒服时,它就会摆出“母鸡蹲”“贵妃躺”的姿势,就显得更加萌了。

“春卷”真可爱,谁能不喜欢这个可爱的、萌萌哒的小兔子呢?

### 白天鹅

鄞州区宋诏桥小学 401 班  
徐晨媛(证号 2514891)  
指导老师 王文静

我老家养了一只白天鹅,名叫“椰汁”,椰汁干什么都很优雅。

椰汁长得优雅极了。它全身都是高贵的乳白色,在水中游泳的时候,毛还一尘不染。上岸后,轻轻一抖,水就如同珍珠一般散落下来,高贵又优雅。椰汁脚上穿着橙色的精致“皮鞋”,头上戴着高贵的“红宝石皇冠”,眼睛如同黑宝石,闪着聪慧的亮光。它走路慢而稳,颇有一副当皇帝的样子。

椰汁玩耍时也很优雅。椰汁最喜欢玩“水中倒立”,只见它双脚一蹬,头就慢慢地伸入水中,湖上漾起层层波涛,在水中寻完宝后,它又高傲地抬起头,抖了抖水。

这就是我家优雅又高傲的椰汁,你们喜欢吗?



### 端午安康

鄞州新蓝青学校 402 班  
陈昱憬(证号 2513061)  
指导老师 胡明喆